
Kázání 21.8.2016 

Křesťan a hřích 

Úvod 
 United, kázání možná bude takové neučesané, přijel jsem o půlnoci 
 Byl jsem tam pracovně, Daník byl se mnou, můžete se ho zeptat, jak si to užil 

 Téma bylo Nesmrtelný 
 Nesmrtelný Bůh 
 Příběh, který mne zasáhl  člověk, který přežil rakovinu 

 Nebojím se smrti, bojím se umírání 
 Ale až umřu, budu s Bohem a to mne činí nesmrtelným 

 Téma kázání je hřích 
 Protože hřích je zdá se něco, co nám brání v nesmrtelnosti 
 Kvůli prvnímu hříchu byli Adam a Eva vyhnáni z Ráje, kde mohli žít věčně 
 Respektive jsem se nedávno zamyslel nad tím, jak křesťané pohlíží na hřích 

a jak s ním zachází 

Co je hřích 

Definice 
 Obecná 

 Přestoupení náboženského nebo morálního zákonu, hlavně pokud je to 
záměrné 

 Teologická 
 Záměrné neuposlechnutí známé Boží vůle 

 Společenská 
 Nikoho jsem nezabil, nic jsem neukradl (jako velkýho, drahýho) 
 Potřebujeme nové slovo pro hřích 

Ilustrace 
 Lukostřelba  známá ilustrace  minutí cíle 
 Ptáci u Niagarských vodopádů 

 Byl chladný zimní den a ptáci poletovali kolem vodopádů 
 Občas slétli dolů, aby se napili vody 
 Přitom se jim na křídlech usadili malinké kapky vody, které se proměnily v 

ledové krystalky 
 Čím víckrát sletěli dolů, tím větší náklad se jim na křídlech usazoval 
 Až nastal onen moment, kdy nedokázali vyletět nad vodopády a po chvilce 

spadli dolů, do mrazivé vody 



Hřích a křesťan 
 Víme jak jsme na tom s hříchem  list Římanům nás nenechává na pochybnostech 

Římanům 3,2124 Nyní však je zjevena Boží spravedlnost bez zákona, dosvědčovaná 
zákonem i proroky, Boží spravedlnost skrze víru v Ježíše Krista pro všecky, kdo věří. Není 
totiž rozdílu: všichni zhřešili a jsou daleko od Boží slávy; jsou ospravedlňováni zadarmo jeho 
milostí vykoupením v Kristu Ježíši. 

 Všichni zhřešili 
 Skutky, myšlenkami, dokonce i nic neděláním 

 Jakub 4,17 Každá taková chlouba je zlá. Kdo ví, co je činit dobré, a 
nečiní, má hřích. 

 Všichni jsme byli odděleni od Boha  od zdoje pravdy, lásky, moudrosti 
 Izajáš 59,12 Hle, Hospodinova ruka není krátká na spasení, jeho ucho není zalehlé, 

aby neslyšel. Jsou to právě vaše nepravosti, co vás odděluje od vašeho Boha, vaše 
hříchy zahalily jeho tvář před vámi, proto neslyší. 

 Protože to je to co hřích dělá  odděluje nás 
 Proto Bůh poslal svého Syna, Ježíše Krista, aby za nás bylo zaplacena cena, cena 

za hřích  smrt 
 Protože to byl jediný způsob, jak tento problém vyřešit jednou a provždy 
 Jak nás s ním znovu sjednotit 

Svoboda od hříchu 
 Nicméně v tom samém listě Pavel píše, že hřích už není problém 

Římanům 6:57 Jestliže jsme s ním sjednoceni, protože máme účast na jeho smrti, jistě 
budeme mít účast i na jeho zmrtvýchvstání. Víme přece, že starý člověk v nás byl spolu s 
ním ukřižován, aby tělo ovládané hříchem bylo zbaveno moci a my už hříchu neotročili. 
Vždyť ten, kdo zemřel, je vysvobozen z moci hříchu. 

 Před tím jsme neměli na výběr 
 Nyní jsme mrtvi a zároveň znovuzrozeni 

Římanům 6:1114 Tak i vy počítejte s tím, že jste mrtvi hříchu, ale živi Bohu v Kristu Ježíši. 
Nechť tedy hřích neovládá vaše smrtelné tělo, tak abyste poslouchali, čeho se mu zachce; 
ani nepropůjčujte hříchu své tělo za nástroj nepravosti, ale jako ti, kteří byli vyvedeni ze smrti 
do života, propůjčujte sami sebe a své tělo Bohu za nástroj spravedlnosti. 
Hřích nad vámi už nebude panovat; vždyť nejste pod zákonem, ale pod milostí. 

 Byli jsme vysvobozeni, Pavel zde používá mocný obraz  že jsme byli v rukou hříchu 
pouhými nástroji, nebyli jsme sami sebou, neměli jsme možnost s tím nic udělat 

 A proto máme novou roli, nový smysl života, už nejsme nemyslící nástroje hříchu, 
stáváme se nástroji spravedlnosti 

Proč křesťané hřeší? 
 V tu chvíli nás asi napadne logická otázka. 
 Proč křesťané hřeší? Jaktože když jsme svobodní, plně zodpovědní za své činy, 

stále hřešíme 
○ Někdo říká, že zapomeneme na svou identitu  že jsme děti Boží 



 To je možné, ale také je možné, že lidi věří, že jsou děti Boží a stejně 
hřeší 

○ Někdo říká, že křesťané hřeší, protože ztratili ze zřetele, co Bůh pro ně vše 
udělal 

 2P 1,9 2 Komu však scházejí, je slepý, krátkozraký a zapomněl na to, 
že byl očištěn od svých starých hříchů. 

○ Někdo moudře prohlašuje, že křesťané vědomě hřeší, protože zkrátka 
zapomněli, že Bůh tvrdě potrestá neposlušné věřící 

 Možná mají pocit, že už to mají dobré a že Bůh přimhouří oči 
 Mnoho podobenství se staví proti tomu 

○ Někteří říkají, že křesťané vědomě hřeší, protože pustili ze zřetele věci 
budoucí. Zapomněli, že Bůh odmění v nebesích ty, co žili věrně na zemi. 

 1 Korintským 9:2527 Každý závodník se podrobuje všestranné 
kázni. Oni to podstupují pro pomíjitelný věnec, my však pro věnec 
nepomíjitelný. Já tedy běžím ne jako bez cíle; bojuji ne tak, jako bych 
dával rány do prázdna. Ranami nutím své tělo ke kázni, abych snad, 
když kážu jiným, sám neselhal. 

 Zeptejme se sami sebe  proč hřeším, co mi schází, na co zapomínám, kde je ta 
moje slabina, kde je ta díra v mém brnění? Co mi schází? Co je ta droga, ta sladkost, 
na kterou mne ten zlý vždycky dostane? 

○ U mne je to jednoznačně únava  jsem hodně zapojený v církevní službě, je 
to moje práce, a když to přeženu, potřebuji si odpočinout  nejlépe i od Boha, 
od jeho pravidel, požadavků. Potřebuji si udělat dobře, myslím na sebe, na 
nikoho jiného. 

Role hříchu v životě křesťana 

Jak bojujeme s hříchem 
 Pro účely tohoto kázání rozdělím křesťany do několika skupin, na základě toho co 

jsem vypozoroval 
 Jedni se zaměřují na boj s hříchem, druzí zdůrazňují svobodu od hříchu, někteří 

neřeší ani jedno 
 Můžete být v jedné z těch skupin, ve všech nebo v žádné, můžu se mýlit, takhle to 

vidím 

Zaměření na hřích  puritáni 
 Popsat  Honza a jak se cítím vedle něho 

 Modlil jsem se za bazén  Sýrie 
 Dávám si pozor na každé slovo 
 Znáte někoho takového, už jste s někým takovým setkali? 

 Zaměření na čistotu 
 V tom lepším případě na osobní čistotu 
 V tom horším případě zaměření na čistotu druhých  náboženská policie 



 Snaží se žít co nejčistší život, uctívají Boha hlavně svými skutky, skutky čistoty, 
svatosti 

 Pravidelně se modlí za ukázání hříchu ve svém životě, charakteru, vyznávají své 
hříchy pravidelně, mají modlitební partnery 

 Žádají Boha o sílu bojovat s hříchem, za odpuštění 

Zaměření na svobodu  hippies 
 Lucka 

 Éterické bytosti, motýli, poletují mezi námi 
 Stále se usmívají, vše je růžové, láska všechno přikryje 

 To jsou Ti, co vidí hlavně život bez hříchu, osvobození z otroctví hříchu 
 Radují se, užívají si, moc neřeší věci, nešťourají se ve věcech, vidí na lidech hlavně 

to dobré, snadno odpouští 
 Zaměřují se hlavně na to, co mohou nyní dělat v oné nabyté svobodě  na duchovní 

dary, na uctívání Boha chválami, skutky vděčnosti 

Nevím jak je nazvat  účetní 
 Upřímně, původně jsem pracoval se dvěmi skupinami, ale tak nějak se mi tam 

vetřela třetí a nevím jak přesně tuto skupinu nazvat 
 Řekl bych, že zde jsou lidé, jejichž postoj bych nazval nevyhraněný 

 Neřeší moc hřích  v podstatě o něm nemluví 
 Neřeší moc svobodu  prostě udělali smlouvu s Bohem, vyřešili otázku hříchu, 

jednou provždy, ne, teď mají pokoj 
 Asi bych je nazval vlažnými, minimálně v otázce pohledu na hřích 

 Jak jsem se snažil nehodnotit tyto skupiny, u této mi to nejde 
 A mám pocit, že jich je většina 

Aplikace 
 Můj pohled  myslím, že náš pohled na hřích by měl být celistvý 
 Máme s ním bojovat a zároveň máme v sobě pěstovat ovoce Ducha svatého 
 Pokud se pouze zaměříme na boj s hříchem, stanou se z nás fanatici a velmi 

nepříjemní lidé  kdo přesně je rád v přítomnosti farizeje? 
 Navíc co se většinou stane? Tito bojovníci za čistotu tak často selhávají, až je 

to novinářské klišé 
 Důvody? 

 Často tito bojovníci bojují sami se sebou, se svými touhami a věří, že 
je přikryjou náboženskou zapáleností 

 Bojují ze svých sil, sebezapřením 
 Jednou prostě jim ty síly musí dojít 

 Jsou pyšní na svou čistotu 
 Snadný cíl pro ďábla 

 Pokud pouze uklízíme svou duši a ničím ji nenaplňujeme, připomíná mi to 
Ježíšovo podobenství o návratu nečistého ducha 



 Lukáš 11,2426 Když nečistý duch vyjde z člověka, bloudí po pustých 
místech a hledá odpočinutí, ale když je nenalezne, řekne: `Vrátím se do 
svého domu, odkud jsem vyšel.´Přijde a nalezne jej vyčištěný a uklizený. Tu 
jde a přivede sedm jiných duchů, horších než je sám, vejdou a bydlí tam; a 
konce toho člověka jsou horší než začátky." 

 Pokud se zaměřujeme pouze na svobodu a ignorujeme, že jsme stále hříšníci, že 
žijeme v hříšném světě, velice snadno ztratíme ze zřetele potřebu očišťování 

 Hřích se na nás tak snadno přichytí 
 Jsme čistí, byli jsme očištěni, ale žijeme v hříšném světě a nejsme dokonalí 
 Potřebujme být neustále očišťováni 
 Židům 12,12 Proto i my, obklopeni takovým zástupem svědků, odhoďme 

všecku přítěž i hřích, který se nás tak snadno přichytí, a vytrvejme v běhu, jak 
je nám uloženo, s pohledem upřeným na Ježíše, který vede naši víru od 
počátku až do cíle. 

 1 Jan 1,810 Říkámeli, že jsme bez hříchu, klameme sami sebe a pravda v 
nás není. Jestliže doznáváme své hříchy, on je tak věrný a spravedlivý, že 
nám hříchy odpouští a očišťuje nás od každé nepravosti. Říkámeli, že jsme 
nezhřešili, děláme z něho lháře a jeho slovo v nás není. 

 V historii bylo několik pokusů o bezhříšnou společnost  kdy křesťané žili 
naplno svobodu v Kristu, nevázáni žádným zákonem 

 Zajímavé je, že to vždy skončilo skupinovým sexem 
 Skupina, která je v postoji k hříchu vlažná, pro ni tak nějak nemám slova pochopení 

ani omluvy 
 školní jídelna a nedojídání 
 Nevím co čekají, nevím na co myslí 
 Že Bůh nevidí jejich srdce, ten nedostatek zájmu o udržení vztahu s ním? 
 Že budou čisti po zbytek svého života tak nějak bezpracně? 
 Přiznám se, že jim nezávidím, jak to budou vysvětlovat v onen den 
 Připomínají mi toho muže, který dostal od Pána hřivnu a místo aby s ní něco 

udělal, tak ji prostě zakopal a myslel si, že je vše vyřešeno 
 Vůbec nepochopil s kým jedná, co se od něj očekává 

Závěr 

Bojujme s hříchem 
 Pokud si vzpomeneme na onen příběh na počátku, já v něm vidím všechny ty 

skupiny 
 Ta první skupina se snaží vlastními silami bojovat s hříchem, dokud jim nedojdou síly 
 Druhá skupina si tak radostně poletuje a ani si nevšimne, že se na ní usazuje nános 
 Třetí skupina se snaží najít onu maximální hranici váhy ledu, která jim umožní se 

napít a odletět, mám strach že jednou zjistí, že se přepočítali 

Žijme Duchem 
 Přiznám se, že tohle je jedna z mojich nejoblíbenějších pasáží 



 Pro svou jasnost, pro svou černobílost 
 Dlouho jsem tam viděl jen seznam hříchů a přehlížel jsem onu druhou stranu 

Galatským 5,1625 Vy jste byli povoláni ke svobodě, bratří. Jen nemějte svobodu za 
příležitost k prosazování sebe, ale služte v lásce jedni druhým. 
Vždyť celý zákon je shrnut v jednom slově: Milovati budeš bližního svého jako sebe samého! 
Jestliže však jeden druhého koušete a požíráte, dejte si pozor, abyste se navzájem 
nezahubili. 
Chci říci: Žijte z moci Božího Ducha, a nepodlehnete tomu, k čemu vás táhne vaše 
přirozenost. 
Touhy lidské přirozenosti směřují proti Duchu Božímu, a Boží Duch proti nim. Jde tu o 
naprostý protiklad, takže děláte to, co dělat nechcete. 
Dáteli se však vést Božím Duchem, nejste už pod zákonem. 
Skutky lidské svévole jsou zřejmé: necudnost, nečistota, bezuzdnost, 
modlářství, čarodějství, rozbroje, hádky, žárlivost, vášeň, podlost, rozpory, rozkoly, 
závist, opilství, nestřídmost a podobné věci. Řekl jsem už dříve a říkám znovu, že ti, kteří 
takové věci dělají, nebudou mít podíl na království Božím. 
Ovoce Božího Ducha však je láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, 
tichost a sebeovládání. Proti tomu se zákon neobrací. 
Ti, kteří náležejí Kristu Ježíši, ukřižovali sami sebe se svými vášněmi a sklony. 
Jsmeli živi Božím Duchem, dejme se Duchem také řídit. 

 Nestačí jen umrtvovat hříchy těla, musíme také růst, růst v Duchu, v Krista 
 Máme novou náplň života, pokud se křesťan nudí, něco je špatně, vždyť je tady tolik 

práce! 
 Na nás samotných, na našem společenství, na našem okolí 

 Osobní zbožnost 
 Bratrská láska 
 Dobročinnost 

 Jedním z našich úkolů je zářit do tohoto světa  být oním světlem 
 Neměli bychom být takový ten vězeňský, policejní detektor 
 Na druhou stranu by naše světlo mělo být čisté, ne špinavé 
 Světlo milosti a lásky co přitahuje hříšníky jako můry světlo 


